Задачи для подготовки к олимпиаде.


6. Под действием силы F1 = 1,5 Н длина пружины динамометра стала равна 41 мм, а под действием силы F2 = 3,5 Н – равной 57 мм. Какой станет длина пружины при нулевом положении указателя динамометра?

1 способ: Если сила увеличивается на величину F = F2 – F1, то длина пружины динамометра на величину L = L2 – L1. Значит удлинение пружины под действием силы 1 Н Lo = (L2 – L1) / (F2–F1), а под действием силы F1: L1 – Lo = LoF1. Из всех записанных уравнений найдем длину нерастянутой пружины:
Lo = (F2L1 – F1L2) / (F2 – F1) = 29 мм.

2 способ: Цена деления шкалы динамометра С = F1 / N1, где  N1 – число делений, на которое отклонился указатель прибора в первом случае. N1 = (L1 – Lo) / L, где Lo – искомая величина (начальная длина пружины), L – длина одного деления шкалы. Аналогично для второго случая C = F2 / N2, где N2 = (L2 – Lo) / L. Из системы записанных уравнений получим тот же ответ:

Lo = (F2L1 – F1L2) / (F2 – F1) = 29 мм.

